

Invalidný dôchodok pre dospelých nahrádza v Škótsku osobnú platbu za nezávislosť

Čo bude ďalej

V Škótsku sa platba za osobnú nezávislosť (PIP) nahrádza invalidným dôchodkom pre dospelých. Klienti budú dostávať dávky od Social Security Scotland a už viac nebudú dostávať platby z Ministerstva pre prácu a dôchodky (DWP). Klienti, ktorí v súčasnosti dostávajú platbu za osobnú nezávislosť, nemusia žiadať o invalidný dôchodok pre dospelých a nebudú prehodnocovaní. Vaše dávky budú automaticky presunuté.

Môžu sa ľudia rozhodnúť zostať v DWP?

Ľudia sa nemôžu rozhodnúť, že ich dávka zostane v DWP. Niektoré dávky, ako je táto, sa presúvajú do Social Security Scotland v rámci škótskej decentralizácie.

Ovplyvní to platby?

Neovplyvní to množstvo peňazí, ktoré ľudia dostanú. Ľudia dostanú rovnakú sumu na rovnaký účet, na aký práve teraz dostávajú svoje platby.

Kedy prebehne presun?

Koncom augusta 2022 sme začali presúvať PIP ľudí na invalidné dôchodky pre dospelých. Naším cieľom je do konca roka 2025 dokončiť presun všetkých invalidných dôchodkov.

Ako budú ľudia vedieť, že ich dávka sa presúva?

Vopred každej osobe oznámime, kedy k zmene dôjde, a znova po dokončení prenosu. Tento list bude obsahovať informácie, kedy sa začína invalidný dôchodok a kedy dostanú prvú platbu.

Čo ak sa počas prenosu zmenia okolnosti ľudí?

Ak sa niečo zmení pred tým, ako ľudia dostanú potvrdenie, že ich dávka sa presunula do Social Security Scotland, musia čo najskôr kontaktovať DWP na bezplatnom čísle 0800 121 4600.

Ako je to s prenájomom vozidiel?

Ak máte vozidlo, pretože máte zvýšenú sadzbu mobility v rámci PIP, budete si môcť ponechať vozidlo, keď prejdete na invalidný dôchodok pre dospelých. Ak sa na prenájom používa len časť zložky mobility, zostávajúca dávka bude aj naďalej vyplácaná.

Čo ak je osoba nevyliciteľne chorá?

Pri presune budú uprednostnení klienti, ktorí sú nevyliciteľne chorí. Nevyliciteľne chorí klienti, ktorí nedosiahli dôchodkový vek a dostávajú invalidný dôchodok pre dospelých, majú automaticky nárok na zvýšenú zložku za každodenný život a zvýšenú zložku za mobilitu. Ak v čase, keď sa im priznal invalidný dôchodok, prekročili štátny dôchodkový vek, získajú rovnakú mieru mobility ako v prípade PIP. Nebudeme prehodnocovať invalidný dôchodok pre dospelých, pokiaľ nás o to nepožiadajú. Naše pravidlá o tom, kto môže získať invalidný dôchodok pre dospelých podľa osobitných pravidiel, sa líšia od pravidiel DWP.

Čo sa stane so súvisiacimi dávkami?

Nárok na súvisiace dávky a služby nebude prenosom dotknutý. Osoby musia povedať agentúram, ako sú miestne orgány, ktoré spravujú ich súvisiace dávky, že ich dávka sa preniesla.

Čo ak je niekto blízko k prehodnoteniu dávky DWP?

Osoby budú prevedené na invalidný dôchodok pre dospelých pred skončením ich PIP, takže ich platby nebudú prerušené.

Ak niekto nahlási zmenu svojho stavu, spustí sa prenos. Je to preto, aby nemali prehodnotenie PIP u DWP. Namiesto toho prehodnotíme ich invalidný dôchodok.

Prenos sa začne v deň, keď by DWP začal s kontrolou ich PIP. Ak má klient dávku PIP bez dátumu kontroly, prevod sa začne 6 mesiacov pred ukončením jeho PIP. Ak klient nenahlási zmenu a nemá nadchádzajúce prehodnotenie, jeho prípad bude vybraný na prenos prostredníctvom nášho riadeného procesu. Ako prvé sa vyberú tie, ktorých dátumy prehodnotenia sú najďalej v budúcnosti.

Nezávislé poradenstvo

Ľudia môžu získať nezávislé poradenstvo počas presunu alebo po ňom. Môžu požiadať o radu tak, že sa obrátia na Citizens Advice Scotland alebo inú organizáciu, ktorá ich v minulosti podporovala.

Môžu tiež kontaktovať nezávislú advokátsku službu poskytovanú spoločnosťou VoiceAbility na čísle **0300 303 1660** alebo e-mailom **SocialSecurityAdvocacy@voiceability.org**.

Ďalšie informácie o procese prenosu môžu nájsť na adrese **mygov.scot/benefit-transfer** alebo môžu bezplatne zavolať Social Security Scotland na **0800 182 2222**.



Mnohých ľudí trápia náklady na život. Nie ste v tom sami. Ak sa chcete dozvedieť, na akú pomoc by ste mohli mať nárok, navštívte stránku **gov.scot/costoflivingsupport**. Alebo navštívte miestnu kanceláriu pre občianske poradenstvo (Citizens Advice Bureau).

Ako nás môžete kontaktovať?



Zavolajte nám bezplatne na: 0800 182 2222



Prostredníctvom služby Text Relay: 18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)



Používatelia britskej posunkovej reči: contactscotland-bsl.org



Prostredníctvom webového chatu: chat.socialsecurity.gov.scot